

枣庄新农村电气化建设全覆盖后带来的新生活

彩虹之窗

高新区建成全市首个全绝缘化示范区

12月16日,随着95平方毫米的高压绝缘线取代35平方毫米裸铝线、150平方毫米低压绝缘线取代70平方毫米裸铝线,10千伏南石支线路#1-#17杆完成绝缘化改造,标志着高新区城乡配电网绝缘化率达到100%。这也是枣庄供电公司在所属6区(市)城乡配电网中建设的首个全绝缘化示范区。

截至目前,枣庄新城建成35条157千米配电线路,64台环网柜、106个低压公用台区,全部实现网格化分区,互联互通,配电线路绝缘化率达到100%、“手拉手”率100%。

(鞠同心 秦贺 孟祥恒)

彩虹共产党员服务队走访高危重要客户

为全力做好“春节不停电”重要客户隐患排查治理工作,12月17日,国网枣庄供电公司配电网彩虹共产党员服务队走访辖区内市委、市政府、京沪高铁枣庄站、枣矿集团总医院、金封焊宝、润峰电子等16家高危及重要客户,提出整改措施建议,明确整改时限,严格做到“通知、报告、服务、督办”四到位,被走访的16家客户对服务队的供电服务非常满意。有效保障高危及重要客户的用电安全,高配电网平稳安全迎峰度冬。

(孟祥恒)

台儿庄开展“连心彩虹”上门服务活动

从11月底开始,台儿庄客服中心组织开展“连心彩虹”上门服务活动,在全区分成4个服务小组,深入重要客户,及时发现各类安全隐患。截至目前,台儿庄客服中心党员服务队已对60余家企业重要客户开展上门服务,协助排查,并帮助治理各类安全隐患167个。

(贾广立)

滕州进村入企发放“客户经理服务卡”

为进一步做好用电便民服务工作,枣庄供电公司滕州客服中心针对中小用电客户、社区、乡村设立客户经理,实行管理人员分片包保,工作人员责任到户,提供“电保姆”贴心式服务。进入12月中旬以来,该公司专门印制了“客户经理服务卡”,让基层供电员工进村、进企业、进社区发放,深受全市城乡居民称赞。

(班开超 王戴)

峄城加大农网改造力度

枣庄供电公司峄城客户服务中心根据农村电网实际情况,加大农网改造力度,完成26个村、51个台区的“农网改造升级”和“村村强网”工程,改造治理75个低电压台区,新增台区78个,全面提升了农村电网供电质量。

(刘西华)

市中举办“两票”培训班

12月16日,枣庄供电公司市中客服中心举办了“两票”培训班。该中心生产科、营销科、安监科、各班组、供电所、发源公司、工作票签发人、工作负责人、工作许可人、安全员以及外协施工队伍中相关人员共80余人参加了培训。此次培训主要以“两票”管理、规范使用为主要内容,采用“现场提问、现场解答、人人答卷、人人操作”的培训方式,让各岗位人员熟练掌握设备性能和危险点防范措施,提高工作人员正确“写票”能力。

(姜倩)

建立“曝光台”筑牢安全防线

“配修班组碘钨灯电源线直接插进插座,5号地沟维修人员用嘴吸油管,7号维修地沟照明电源插座有破损,11号维修地沟人员千斤顶放置不稳……”这是近日滕州国运汽车维修服务站生产车间“安全生产曝光台”上晒出的内容。

滕州国运汽车维修服务站不断强化安全生产教育,创新安全生产管理模式,坚持每周一次安全生产自查自纠,针对生产现场发现的安全隐患、违章作业、操作不规范等现象,一改过去书面或口头通报的模式,通过建立的“安全生产曝光台”进行反面曝光。“曝光台”上“亮相”的每一条内容,都清楚地标注着违章者、违章时间、责任部门、限期整改时间等,并召开全员安全生产分析会,举一反三,认真分析不安全因素,避免类似隐患的再次出现。

(王介忠)

12月16日,家住枣庄市山亭区北庄镇上杨泉村的耿现英老人正悠闲的看着电视,家里新添置的两台空调正高速运行吹出暖风,床上一对双胞胎孙女甜美的睡着,在这个“大雪”节气里一家人享受着新农村电气化建设带来的幸福生活。今年11月26日,国网枣庄供电公司山亭客户中心顺利通过省经济和信息化委与山东省电力公司联合组织的新农村电气化验收,这标志着枣庄市实现新农村电气化建设全覆盖。

多方联动 营造和谐共建环境

2006年以来,枣庄供电公司把新农村电气化建设作为一项惠民工程常抓不懈。积极开展不同形式的新农村电气化县建设宣传活动,全方位、多角度、多层次地介绍新农村电气化建设的重要性和必要性,使新农村电气化县建设家喻户晓,营造了良好的建设氛围,形成了“政府发动、电力推动、乡镇主动、群众互动”的新农村电气化县建设格局。为快速推进新农村电气化建设,枣庄供电公司力促新农村电气化建设纳入全市发展规划,做到了与新农村规划建设统一规划、统一组织、统一实施。通过重点解决农村电网电压低、供电能力不足、线路“卡脖子”等群众关心的热点、难点问题,实现了电能质量、供电可靠性、安全用电水平“三提高”,地方党委政府、“四满意”。目前,枣庄市已累计建成电气化县6个,电气化乡镇56个,电气化用电村2114个,农村居民电压合格率达到了98.39%,枣庄市连续两年实现春节期间电网“零故障、零跳闸”。

科技引领 打造智能坚强电网

“电好了我就返乡”,这是滕州房岭村杨富海在几年前

说的一句话,杨富海今年68岁,外出打工了十几年,年龄越来越大的他早就想回家创业,可是想到家里的用电情况,他就打了退堂鼓。去年,界河供电所对房岭村进行“村村强网”改造,换上了更粗的绝缘线,还新上一台200千伏安变压器,听到这个消息杨富海背着包袱回了家,在家门口他干起了农机维修,还生产玉米脱粒机和田园管理机,在家门口就了业。枣庄供电公司一改以往农村电网改造“头痛医头”、“脚疼医脚”的做法,依据“小容量、密布点、短半径、绝缘化”的原则,集中资金和力量打“翻身仗”,改造了用电村768个,新增及更换变压器1131台,改造10千伏线路430.8千米,低压线路2260.4千米,农村供电质量和可靠性得到了较大提高,大力推行技术创新和新型产品应用,采用有载调压变压器、智能型剩余电流断路器和无功自动补偿

等装置,实现线路联络互供、数据远方采集、重点事项报警和远程控制功能,在全市率先实现用电信息采集系统功能的“全覆盖、全采集、全应用”,极大提高了农网的科技装备水平,有效推动了农村经济的快速发展。

特色服务 实现城乡服务无差别

枣庄滕州市是全国最大的二季作马铃薯产区,针对特色农业枣庄供电公司员工开展优质服务,开春时节走进田间地头帮助架线保障马铃薯种植灌溉用电,秋季马铃薯收获后种植户多采用冷藏方式保证马铃薯春节上市,供电员工对冷库采取上门查安全,24小时随叫随到的保电方式,对冷库经营户开展保电,让马铃薯种植户用电放心,经营安心。枣庄供电公司深入推进城乡供电输配营、抢检修、抄核收、勘查验“四个一体化”建设,打造城乡便民

服务“10分钟交费圈、45分钟抢修圈、72小时报装圈”。全面推广电力业务营销系统、电力用户用电信息采集系统等系统应用,实现了城乡一户一表、远程集抄全覆盖。拓展了服务渠道,建设智能用电小区自助营业厅,安装充电桩,通过远程视频对话系统实现了与客户实时对话互动。建成了具有GPRS卫星定位系统、95598客户服务系统和抢修人员三位一体的抢修中心,研制开发了作业现场视频监控指挥系统,配备电力多功能抢修作业车,在全省率先将“45分钟到达现场,5小时恢复供电”的城市抢修标准应用到农村。目前,滕州马铃薯已成功进入京、沪等大中城市市场,村民在家中轻点鼠标就将马铃薯销往国内20多个省市,并借助青岛、广州、深圳等外贸口岸,销往新加坡、马来西亚、韩国、泰国、俄罗斯等国家。

(孙琦 刘红蕾)

企业动态

港澳工会干部研讨团来丰源集团考察

12月11日下午,在中国职工对外交流中心秘书长彭勇、全总港澳台工作领导小组办公室副主任刘洪,山东省总工会副主席、经费审查委员会主任赵立群等省市领导陪同下,港澳工会干部研讨团一行60多人来山东丰源集团股份有限公司参观考察工会工作。港澳工会干部研讨团一行依次参观了丰源集团和工会“荣誉展区”、“组织起来切实维权依靠职工谋求发展”展板区、“活动资料展区”、通达公司职工活动中心。研讨团对集团公司工会扎实而富有成效的工作给予了高度评价。

近年来,丰源集团通过工会规范化建设,提升企业的核心竞争力;工会始终坚持科学发展观为指导,常年坚持以“四送”(春送智慧、夏送清凉、秋送安康、冬送温暖)活动为主线,维护职工权益。通过协调劳动关系,实施厂(矿)务公开,加强民主管理,强化维权职能,促进企业发展。

丰源集团和工会先后荣获“全国模范职工之家”、“山东省职工维权法律服务先进单位”、“枣庄市厂务公开民主管理先进单位”等40余项市级以上荣誉。所属北徐楼煤矿工会荣获“全国模范职工小家”、“全国工人先锋号”称号,赵坡煤矿工会荣获“山东省模范职工之家”称号,中科公司工会获得“全国职工书屋”。

(岳德勇 万通 杨振)

中科公司超前完成年度生产任务

截至11月份,山东丰源中科公司三条包装用纸生产线累计产量173062吨,完成年生产计划的100.6%。该公司以岗位目标责任管理为出发点,修订完善成本考核办法,要求各工段千方百计降成本、降消耗,先后出台《创新奖励办法》、《成本考核办法》、《信用旧物资考核办法》等,不仅从制度上加以约束,而且形成了降成本的长效机制,今年以来,共开展成本考核11次,共有70余次的工段受到成本处罚,全年成本数据环比下降达3%,进一步夯实了生产低成本运行的基础。同时该公司为强化生产管理,以细化月度计划为抓手,以强化生产组织管理为保障,统一思想、开拓进取,按照“以日保周、以周保月、以月保年”的整体思路,充分发挥机台产能、优化各项指标、降低生产成本,强化安全环保管理,完善设备管理体系,取得了较好的生产管理业绩。

(孙宾 侯鹏)

大兴矿业公司突出重点确保效益最大化

临近年底,泉兴集团大兴矿业公司突出安全经营重点,采取多种措施,确保全年安全效益最大化。该公司精细编制了年度检修计划,备足备齐各项材料配件,安排专人负责检修期间各项物资的供应,并建立物资领取台账,严格审查各检修项目措施,明确现场监督人员,确保各项检修任务圆满完成,为明年安全生产奠定基础。

同时,严格抓好成本控制,按照经营管理到班组一条线,在采掘单位推行了模拟对标、现场材料消耗看板管理和班组材料消耗日记制度,各班组成员干着算、算着干,加大回收复用及修旧利废力度,能使用的材料决不投入新的,今年以来仅回收复用一项节约资金79万余元。完全单位成本比计划降低73.59元/吨,较计划下降14.24%。

(孔杏子)



丰源集团赵坡煤矿团总支积极发动团员青年发挥聪明才智,广泛开展节降耗青年当先、修旧利废青年当先、质量标准青年当先等降本增效活动,引导团员青年为企业发展做贡献。图为青工正在修复从井下回收来的皮带托辊。

(李甲鹏 摄)



12月18日,国网枣庄供电公司山亭客户服务中心组织开展了以“代理妈妈”送温暖、送平安为主题的“奉献爱心,温暖校园”活动。并利用安全画册及挂图详细向孩子讲解了家庭安全用电和节约用电常识,引导教育孩子增强安全用电和节约用电意识。

(于绍迎 摄)

泉兴水泥公司“三促进”打好年终攻坚战

进入12月份以来,泉兴集团泉兴水泥公司以“三促进”打好年终攻坚战,确保年终完美收官。

“手指口述”促进岗位责任制落实。要求各岗位严格执行“手指口述”安全确认操作法,由安全部牵头,逐个班组、岗点进行抽查提问,每天在调度会上通报抽查情况,并将其纳入月度安全考核中,以便督促岗位责任制的落实。

现场检查促进安全闭环管理。他们结合决战百天活动要求全面组织各类检查,对查出

的问题实行责任落实制。同时增加群监组织检查次数,由原来的每月2次检查增加到每周至少一次,并记入群监员日常工作台帐作为考核兑现津贴的依据。

完善施工协议促进外围施工队伍的安全监管。该公司针对各类检修、石灰石堆棚建设等外围施工队伍,制定了施工协议,严格按照协议书内容加大监管力度,对规模较小的施工队伍组织施工前安全教育,提高他们的安全责任意识,保证施工过程中的安全。

(颜玉)

泉兴矿业公司“零点行动”确保年终安全

泉兴集团泉兴矿业公司以开展“零点行动”为契机,加大安全监管力度,确保年终安全生产。

该公司突出抓好薄弱时段、重点区域、重点岗位的安全管理,全面清查事故隐患,把各种安全措施严格落实到实处,确保企业安全生产形势持续稳定。

为确保此项活动扎实有效开展,该公司专门成立了由安监站、安全部组成的行动小组,行动每周不少于1次,行动小组严格执行保密制度,除参与行动人员知情外,任何人不得向外界透露行动信息,并做好现场记录,保证突击检查效果。对于检查出的问题,行动小组在下次行动中检查整改落实情况。(龙慎河)

枣庄华润燃气有限责任公司 扎实开展民主评议政风行风工作效果显著

枣庄华润燃气有限责任公司坚持着眼于改善民生、惠及百姓,努力办好民生服务“这盘棋”,扎实开展民主评议政风行风工作,积极解决燃气服务中出现的问题,尽自己的最大努力让市民的生活更加便利,从而赢得群众的理解和支持。

一是加强组织领导,层层建立工作责任制。公司成立了以总经理任组长的民主评议政风行风领导小组;制定华润燃气公司《2013年民主评议政风行风活动实施方案》;召开2013年民主评议政风行风活动动员大会,做好全员发动、集体执行。明确“以人为本、规范服务,携手共创美好生活”的评议主题,评议内容:广纳民意,社会监督;端正态度,求真务实。树形象,从我做起;政风行风,从点滴抓起。主动接受用户评议,按照“谁主管,谁负责”的要求,层层建立工作责任制,明确各个层次人员的工作责任。

二是主动接受社会监督。



聘请社会监督员对公司工作进行监督、指导。发挥网络媒体及时、便捷、大众的优势,向社会公开公司业务范围、评议主题、服务承诺和便民措施等内容,按照要求与“枣庄纠风之窗”网站链接,公布投诉、服务监督电话,将服务工作置于社会监督之下。全年共受理三家平台咨询、投诉85人次,均得到了圆满解决与答复。认真做好民意通、市长热线、市民生360网络、电话问政平台的市民答复和服务改进。开通“111”热线服务,24小时全天接听用户来电咨询、

投诉、报修。全年共接用户电话23120个,均得到妥善处理,用户满意率100%。

三是把安全宣传作为一项日常工作。通过入户安全检查、发放安全宣传单、宣传手册、出动宣传车、利用电台、电视台、网络等媒体,提高市民安全用气意识,杜绝安全隐患的发生。全年入户安全检查11万余户,共发放安全宣传单、安全手册6万余份,组织安全进社区活动7次、进校园活动1次、专题宣传活动2次,报纸、电台、电视台正面宣传13次,形成全方位的安全用气知识宣传体系。

(巩雷 刘敏)

公司为客户提供的主要安全服务

- 1.执行规范:我们将按照安全规定进行设计、施工,确定符合安全要求后交付客户使用。
- 2.安全检查:对全市地下燃气主干管实行定期巡检。对调压设施、管网设施定期检修维护。对客户户内管道等燃气设施,每年上门检查不少于一次。我们还会进行不定期的专项安全检查,敬请协助配合!
- 3.24小时抢险、咨询服务:枣庄华润燃气公司维修中心(3356111),24小时为客户服务,迅速排除险情。为客户提供安全咨询、处理险情报告。

天然气基本特性

- 1.天然气通常为无色、无味气体,经加臭处理后,正常情况下气味可以靠嗅觉识别。
- 2.天然气属可燃气体,如与空气混合达到5-15%的比例,遇火源则会产生爆炸。
- 3.天然气资源丰富,供应相对稳定;天然气热值较高(高热值>37.5MJ/M3),燃烧后单位时间发热量较高,如发生事故,其危害性较大。
- 4.天然气比空气轻,泄漏后易于扩散、稀释,密闭空间内应采用上部出风方式通风。
- 5.天然气热效率高、用途广泛,可应用于发电、城市燃气、工业原料、化工原料、汽车燃料(天然气汽车)等。
- 6.天然气燃烧时,正常的火焰颜色为蓝色、无黑烟;完全燃烧时,需消耗的空气质量是该气体的10倍左右,因此应保持厨房、浴室、燃具周围良好的通风状态;应使用专用燃具,不同的气源,燃气组分、华白指数、热值各不相同,对燃具的要求也不一样,因此必须使用天然气灶具。